



806795

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 2 (2374)

Воскресенье, 4 января 1948 г.

Год издания 15-й

Цена 20 коп.

СЛОВО ШАХТЕРОВ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Сегодня, в преддверии третьего года послевоенной сталинской пятилетки, на всю нашу страну прозвучит мощный голос славной армии советских шахтеров, выступающих в поход за выполнение пятилетки в 4 года. В публикуемых сегодня «Правдой» письмах товарищу Сталину от работников угольной промышленности Карагандинского, Московского и Кизеловского угольных бассейнов бойцы топливного фронта берут на себя чрезвычайно важные обязательства, имеющие исключительное государственное значение. Комбинат «Москоуголь» берется выполнить пятилетку в 4 года. Комбинат «Молотовуголь» — прыснуть в 1949 году уровень добычи, установленный пятилетним планом для 1950 года. Коллектив комбината «Карагандауголь» обещает приложить все свои силы на выполнение пятилетки в 4 года.

Угольная промышленность Советского Союза, созданная постоянными заботами большевистской партии, великой энергией товарища Сталина, трудовыми усилиями всего нашего народа, является одной из тех прочных основ, на которых виждется вся социалистическая индустрия и все наше народное хозяйство. Угольная промышленность, гигантски возросшая за годы сталинских пятилеток, является фундаментом экономической независимости и самостоятельности нашей социалистической Родины.

Величайшие испытания выпали на долю работников угольной промышленности в годы Отечественной войны. В результате немецкой оккупации в ноябре и декабре 1941 года народное хозяйство нашей страны не получало ни одной тонны угля из Донецкого и Подмосковного бассейнов. Не только гитлеровские авантюристы, но и многие «знатоки» и «экономические эксперты» Соединенных Штатов Америки и Англии рассчитывали на то, что советское военное хозяйство споткнется о недостаток угля и что голодный голод задушит советский тыл. Но история зло надсмеялась над этими «прогнозами»! Прозорливость нашего вождя и учителя товарища Сталина спасла наше отечество. В восточных районах ССР в 1943 году, во время войны, было добыто в 2,3 раза больше угля, чем добывалось на территории всей России в 1915 году, во время первой мировой войны!

Подмосковный угольный бассейн, до основания разрушенный немецкими оккупантами, был восстановлен в небывало короткий срок и еще во время войны значительно превзошел довоенный уровень добычи угля. После первой мировой войны, гражданской войны и интервенции на восстановление Донбасса понадобилось девять лет. Несмотря на неслыханные разрушения, произведенные немецкими оккупантами в 1941—1943 гг., довоенный уро-

вень добычи угля будет достигнут в Донбассе примерно за пять лет. Великие преимущества социалистической системы хозяйства обеспечивают небывалые темпы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза.

Послевоенная сталинская пятилетка поставила новые гигантские задачи перед работниками угольной промышленности. В 1950 году добыча угля в ССР должна быть увеличена на 51 процент по сравнению с довоенным уровнем. Закон о пятилетнем плане предусматривает значительное увеличение добычи донецких, кузнецких, карагандинских, кизеловских, пеморских, ткаческих и тульских коксующихся углей с тем, чтобы потребности промышленности были полностью удовлетворены. Пятилетний план намечает освоение новых угольных бассейнов и районов на Дальнем Востоке, в Казахстане, в Башкирии, в Киргизии и в других местах, всесмерное развитие добычи местных углей, строительство и восстановление сотен угольных шахт, также углебогатительных фабрик, сортировок, брикетных фабрик и заводов горного оборудования.

Сейчас, когда крупнейшие машиностроительные центры страны взялись выполнить пятилетку в четыре года, когда почин ленинградцев нашел широкую поддержку в народе, успех всех соревнующихся будет в значительной мере зависеть от развития топливной промышленности. Шахтеры комбината «Москоуголь» имели все основания для того, чтобы заявить в письме товарищу Сталину: «Мы хорошо понимаем, товарищ Сталин, что досрочное выполнение пятилетки во многом зависит от нас, шахтеров. Уголь — это хлеб промышленности; рост всех отраслей народного хозяйства требует все больше и больше топлива». Надо с обязательством о выполнении пятилетки в четыре года выступили нефтяники. Сегодня выступают шахтеры. Все это показывает, что лозунг «Пятилетку в четыре года» является жизненным и реальным.

В письмах товарищу Сталину спасла наше отечество. В восточных районах ССР в 1943 году, во время войны, было добыто в 2,3 раза больше угля, чем добывалось на территории всей России в 1915 году, во время первой мировой войны!

Подмосковный угольный бассейн, до основания разрушенный немецкими оккупантами, был восстановлен в небывало короткий срок и еще во время войны значительно превзошел довоенный уровень добычи угля. После первой мировой войны, гражданской войны и интервенции на восстановление Донбасса понадобилось девять лет. Несмотря на неслыханные разрушения, произведенные немецкими оккупантами в 1941—1943 гг., довоенный уро-

вень добычи угля будет достигнут в Донбассе примерно за пять лет. Великие преимущества социалистической системы хозяйства обеспечивают небывалые темпы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза.

За выполнение пятилетки в 4 года! За дальнейший рост экономического могущества нашей любимой социалистической Родины!

(Передован «Правде» за 28 декабря).

ляется важнейшим труда. Непрерывно повышая культурно-технический уровень рабочих, коллективы предприятий добываются новых успехов во всенародном социалистическом соревновании в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

(«Правда»).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Шахтерам Киселевского рудника

«Поздравляю коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт и треста «Каганочуголь» с досрочным выполнением плана добычи угля второго года послевоенной сталинской пятилетки. Желаю дальнейших производственных успехов.

Министр угольной промышленности восточных районов
Д. ОНИКА».

У передовиков соревнования

Горняки шахты № 5 были в прошлом году инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана. Сотни тонн сверхпланового угля они добыли в течение года. План угледобычи ими выполнен на 109 процентов.

«Вдохновленные производственной победой, в новом году передовики соревнования еще энергично борются на выполнение пятилетки в четыре года.

В первый день нового года шахта перевыполнила производственную программу на 18,5 процента. Все смены за эти сутки работали с большой организованностью. Первенство в трудовом состязании заняла 2-я смена. Свое задание она выполнила на 121 процент.

Дадим 500 тонн угля сверх плана

Первые дни нового года принесли коллективу горняков нашего участка хорошие производственные успехи. Мы перешли работать на новый пласт.

Условия работы значительно улучшились. Успешно закончив программу второго года послевоенной пятилетки, наши стахановцы с новой энергией включились в работу.

Забойщики тт. Костенко, Леонтьев, Слободчиков работают под щитом. Двухсменное задание они перевыполнили в полтора раза. В два раза перевыполнили план нарезники тт. Долгих, Марченко, Мещеряков. Они готовят новый очистной забой. Создание того, что от их труда

зависит успех всего участка, руководят их работой.

На передовиков соревнования равняются и остальные рабочие. На участке нет ни одного горняка, который бы не справлялся с нарядом.

Обсудив все возможности, имеющиеся на участке для выдачи сверхплановых тонн, многие горняки взяли обязательство — план нового года выполнить на 150 процентов.

Сейчас все борются за то, чтобы в январе выдать 500 тонн сверхпланового угля. Это будет наш новый вклад в выполнение пятилетки в четыре года.

В. Богачев,
начальник 4-го участка
шахты № 3.

Выполнять план угледобычи с первых дней года

С большой производственной активностью включились в борьбу за сверхплановые тонны угля в третьем году послевоенной пятилетки горняки шахт № 5 и № 4. План добычи угля за первые два дня они выполнили на 112,5 процента.

Высокими производственными показателями встретили новый год горняки шестой шахты. План добычи угля двух дней ими перевыполнена на шесть процентов.

Коллективы этих шахт настойчиво выполняют свое обязательство — выполнить пятилетку в четыре года, они дорожат честью своего рудника, завоевавшего первое место в Кузбассе.

Но половина шахт треста, как № 1—2, «Сургута», № 7-б, «Дальние горы» и им. Вахрушева, срывают план угледобычи по тресту. Из-за их плохой работы план по тресту выполнен лишь на 93 процента. Сотни тонн недодала шахта имени Вахрушева. Двухсменную программу она выполнила только на 71 процент. А такие шахты, как № 7-б и «Дальние горы», с государственным заданием справились наполовину.

Необходимо в кратчайшие сроки ликвидировать задолженность в угледобыче и бороться за выполнение плана за каждую смену, сутки, декаду с первых же дней года.

На 7-м пленуме горкома ВКП(б)

30 декабря состоялся 7-й пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос «О коммунальном обслуживании горняков треста „Кагановичуголь“». Доклад по этому вопросу сделал управляющий трестом т. КРАСЮК. В прениях выступили тт. РОДЗЕВИЧ, СУРНАЧЕВ, СИМОВИЧ, ГАВРИЛОВ, ВО-

РОНОВ, РОМАНОВ, ИСТОМИН, СТЕРЛЯГОВ, ЧИКНАЕВ, ЛАРИН и КАЛЬЖИРИН.

Пленум принял развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение культурно-бытовых условий жизни горняков треста „Кагановичуголь“.

Повседневно заниматься улучшением быта горняков

(Из доклада управляющего трестом т. Красюк)

Для того, чтобы горнякам треста „Кагановичуголь“ успешно справиться с важнейшей задачей — выполнить пятилетку в четыре года, необходимо ввести в строй новые шахты, произвести реконструкцию действующих, повседневно внедрять новые высокопроизводительные системы разработки, всемерно развивать добчу углю открытым способом.

В достижении этой цели имеются все возможности. Шахты обеспечены в достаточном количестве рабочей силой. Задача заключается в том, чтобы хозяйственное руководство шахт и предприятий треста заботились о создании бытовых условий горняков, повседневно улучшали жилищные и культурно-бытовые условия всех рабочих шахт и особенно подземных квалификаций.

Однако в многих шахтах нашего рудника имеются случаи бездушного отношения к бытовым запросам трудящихся. На шахтах ощущается острый недостаток в жилой площасти. Руководители же не принимают конкретных мер для строительства общежитий и квартир. Например, на шахтах «Дальние горы», № 6 и № 7-а на каждого горняка приходится всего лишь по 2-3 квадратных метра жилплощади, а на шахтах №№ 4, 5 и того меньше.

Несмотря на резкий недостаток жилой площасти, план по капитальному строительству за 11 месяцев по тресту был выполнен только на 71 процент. Планом на 1947 год предусмотрено строительство 750 индивидуальных домиков, а построено всего 270. Особенно безответственно отнеслись к строительству индивидуальных домиков на шахтах им. Вахрушева, №№ 1-2, 3. В 1947 году здесь построили только по 10 индивидуальных домиков при плане 20.

Некоторые руководители шахт свою бездеятельность прикрывали отсутствием стройматериалов, общежития не были своевременно построены. Новую рабочую силу оказалось некуда разместить, особенно на шахтах № 4, 5, им. Вахрушева и № 7-б. Казалось бы, руководители этих шахт должны бы

сделать для себя выводы и немедленно приступить к подготовке жилья. Но этого не случилось, а наоборот, руководители этих шахт скатились на путь сопротивления выполнению приказов треста и комбината по строительству общежитий.

На каждой шахте были созданы строительные бригады с тем, чтобы форсировать строительство жилья. Однако ни на одной шахте по-настоящему строительство общежитий не развернуто. Руководители шахт используют эти бригады не по назначению. Например, на шахте им. Вахрушева по плану строительная бригада должна состоять из 161 человека. Приверкой установлено, что она состоит из 35 человек. На шахте № 1-2 выделено десять человек вместо 136 по заданию. На шахте № 5-10 вместо 150.

Надо сказать, что и в имеющихся общежитиях не созданы нормальные бытовые условия. Во многих общежитиях большая скученность. Из 36 общежитий только в 18 имеются красные уголки. Недостаточно мебели. Например, в общежитиях шахты «Сургайха» на 16-17 человек имеется две-три табуретки и совершенно нет столов. В общежитиях шахты № 6 неисправны печи, в комнатах грязь, копоть.

Бездейственно работают шахтные мойки. В мойках некоторых шахт недостает душей. На многих шахтах из-за недостатка воды горняки моются шахтной водой, что противоречит санитарным правилам.

Для того, чтобы улучшить бытовые условия горняков, партийной, профсоюзной организациям и руководству трестом «Кагановичуголь» нужно мобилизовать все силы и выполнить план жилищного строительства на 1948 год, разрешить проблему с водой, значительно улучшить работу шахтных моек, создать нормальные культурно-бытовые условия жизни в общежитиях. Решением этих вопросов нужно заниматься повседневно, наравне с добчей углем.

Директора этих школ не проявляют нужной энергии для создания нормальных культурно-бытовых условий своим ученикам, а начальники шахт тт. Фигурный, Степаненко, Маркачев не считают это своим долгом.

Учащиеся многих школ материально устроены крайне неудовлетворительно. Помещения для общежитий оборудованы очень плохо. В них грязно, неуютно. В школе Ф30 № 122 часто не бывает угли, воды. Воду туда доставляют в таком количестве, что ее нехватает даже для питья. Умыться, приготовить обед — об этом не может быть и речи.

Мы должны через несколько месяцев подготовить достойную смену горняков. Чтобы они могли овладеть методами высокопроизводительного труда, необходимо улучшить их бытовые условия.

Строить быстро и качественно

(Из выступления начальника шахты имени Вахрушева т. Сурначева)

У нас на руднике очень плохо обстоит дело с жилищным строительством. В тресте не придают этому должного значения. Планирование строительных работ ведется не продуманно, без учета потребностей коллектива.

На шахте имени Вахрушева планом 1947 года было предусмотрено построить 20 домиков. И это для такой шахты, где работают тысячи рабочих.

Очень мало уделяется внимания качеству ремонта. В некоторых общежитиях окна засыпаны опилками. Объясняли это отсутствием стекла для застекления рам. Между тем приобрести стекло не представляет никакой трудности.

Стройконтролю «Востокжилстрой» построила нам 12-квартирный дом. Сдали его, не закончив внутреннего оборудования. Многие работы пришлось доделывать самим. Это лишний раз доказывает, что сами строители не заинтересованы в качестве производимой ими работы.

В таком положении не только наша шахта, но и многие другие заказчики. Чтобы правильно решить вопрос о жилищном строительстве, необходимо тресту «Кагановичуголь» тщательно обдумывать планирование его, вести строгий контроль за работой строительных организаций.

Навести порядок в общежитиях

(Из выступления председателя шахты № 3 т. Симовича)

Партия и правительство бытовым условиям горняков придают серьезное значение. Только в одном 1947 году наше правительство приняло ряд решений, способствующих улучшению материально-технического благосостояния шахтеров.

Однако наши местные руководители подчас не считают нужным заняться такими вопросами, как работой мойки, столовой, общежития.

На нашей шахте общежития к зиме не были подготовлены как следует. Жильцы лишены самого насущного, необходимого в жизни. Зачастую им приходится быть без света, без кипятка. О культурном проведении времени не может быть и речи. Радио никогда не работает, газет туда не приносят. Красного уголка нет ни в одном общежитии, ни на шахте. Был один красный уголок, но вот уже несколько месяцев он занят под общежитие. И руководители шахты не принимают никаких мер, чтобы освободить его.

За это время при желании можно было бы выстроить новое помещение для общежития или красного уголка, но у нас привыкли много разговаривать, а не делать. Разве трудно приобрести выключатели, чтобы обеспечить электрическим светом общежития или сделать баки для того, чтобы кипятить воду? Но все эти вопросы являются «проблемными». О них, как и о красном уголке, на нашей шахте только говорят.

Международный обзор

24 декабря радиостанция штаба аристов, не могут похвастаться демократической армии Греции, сообщила о том, что в горах Греции образовано временное народно-демократическое правительство под руководством воюда партизан генерала Маркоса.

Демократическое правительство в качестве важнейшей задачи выдвигает проведение аграрной реформы, национализацию иностранных предприятий, крупных банков, тяжелой промышленности, создания мощных вооруженных сил, установления дружественных отношений со всеми государствами — членами организации Объединенных наций. Временное демократическое правительство обещало также, что оно, как только создадутся необходимые условия, созовет народное собрание.

Образование народно-демократического правительства вызвало переполох в монархо-фашистских кругах Греции и в печати Лондона и Вашингтона. Цалларис, фактически возглавляющий антинародное фашистское греческое «правительство», непрерывно совещается с английским послом и поверенным в делах США, ища у них поддержки в борьбе против организованных сил демократии.

Греческий народ хорошо знает, что Цалларис и возглавляемая им шайка реакционеров являются агентами англо-американского империализма и предателями национальных интересов. Растет безработица в городе и обнищание крестьянства в деревне. Катастрофически обесценены деньги. Повышаются цены на продукты питания и товары промышленности. Англо-американские хозяева воспретили греческому «правительству» расходовать свыше 10 процентов бюджета на восстановление народного хозяйства, но «благосклонно» разрешили тратить 38 процентов на содержание жандармерии и армии.

Мужественная борьба греческого народа за свою независимость вызвала большое беспокойство в лагере буржуазных писак. Они беззастенчиво клевещут на демократическое правительство Маркоса и по существу призывают к организации американской вооруженной интервенции.

При поддержке своих заокеанских господ греческие монархисты стали еще более свирепо расправляться с демократическим движением.

По декрету, подписанныму греческим королем, обнародованным коммунистическая партия Греции, ЭДМ («Национально-освободительный фронт»), «Организации взаимопомощи», а также любая другая организация или партия, которая прямо или косвенно стремится к свержению нынешнего режима. В этом декрете содержатся пункты, запрещающие под угрозой смертной казни пропаганду революционных идей.

Однако хорошо вооруженные греческие фашисты, пользуясь прямой поддержкой английских и американских импе-

Больше внимания учащимся школ Ф30

(Из выступления зав. отделом кадров горкома ВКП(б) т. Чикинаева)

В школы Ф30 нашего рудника в нынешнюю зиму поступило очень большое количество учащихся. Это будущие горняки. От того, как они устроены в быту, зависит их обучение шахтерской специальности. Но руководители школ не хотят этого понять. Все свое внимание они сосредоточивают только на угледобыче.

Учащиеся многих школ материально устроены крайне неудовлетворительно. Помещения для общежитий оборудованы очень плохо. В них грязно, неуютно. В школе Ф30 № 122 часто не бывает угли, воды. Воду туда доставляют в таком количестве, что ее нехватает даже для питья.

Умыться, приготовить обед — об этом не может быть и речи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 31 мая 1947 года в городе проводится паспортизация лошадей в помещении горветучастка.

Руководители предприятий и учреждений, а также частные владельцы лошадей обязаны вывести лошадей на горветучасток до 5 января 1948 г. и зарегистрировать в сельхозотделе исполкома продажу и

Горисполком.

И. о. редактора Б. ЛЕВИН.